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 Referat fra kredsmøde 05-19 

Mødedato og tid Torsdag d. 31. oktober kl. 18.00  

Sted Tåstrup Medborgerhus 

Mødeleder Niels Egeberg 

Referent Anne Wilms 

Emne Kredsbestyrelsesmøde  

Deltagere Niels, Kurt, Ole, Lars, Birthe, Arne, Christina, Annesofie (FR HB), Simone (FR 

sekr) & Anne 

Fraværende Ingen 

  

Referat sendes i øvrigt til Friluftsrådets sekretariat 

 

1. Velkomst til Simone & Annesofie 
Annesofie repræsenterer spejderne i FR HB (valgt ind i april 2019) og er vores kontakt-

person. 

Simone sidder i FR sekretariat og er konsulent for vores kreds. 

Kort præsentation af kredsbestyrelsens medlemmer. 

2. Hvad sker der i Friluftsrådets Bestyrelse – Annesofie 
HB bruger meget tid på ny strategi for FR (den nuværende udløber i 2020). Ny strategi 

forventes til afstemning i 2021. Målet er at få flest mulige interesseorganisationer til at 

byde ind med forslag til strategien. 

Der arbejdes med runde 2 af ny struktur. Kreds Storkøbenhavn Vest kommer med i 

runde 3. 

Friluftsrådets Naturpolitik arbejdes der fortsat på – har været lang tid undervejs. Der af-

holdes formandsmøde 23. november, hvor der forventes en masse input til naturpolitik-

ken. 

Annesofie er med i arbejdet omkring børn og unge. 

Spørgsmål vedr. HB’s holdning til klimapolitik. Annesofie mente, at klima vil komme på 

dagsordenen indenfor de kommende år. 

3. Hvad sker der centralt i Friluftsrådet – Simone 
2020 – Naturens år. Se https://www.friluftsraadet.dk/vores-natur-fyrtarnsprojekterne 

Ny struktur i kredsene – forsøg på nyt liv i kredsene – nemmere adgang til arbejdet. Be-

styrelsen vil varetage flere små temagrupper. Der har været 3 fokus råd og nu er yderli-

gere 6 gået ind i arbejdet. Erfaringer fra fokus råd vil blive anvendt i forbindelse med 

udrulning af råd i de sidste kredse. 

Naturmødet 14.-16. maj med deltagelse (samarbejde) af FR og DVL. 

4. Formel godkendelse af referat 04-19 
Godkendt. 

5. Tilbagemelding fra Naturens Dag & Vikingebroen 
Anne & Birthe deltog på Naturens Dag på Quark Naturskole i Hvidovre. Der ligger et op-

slag på kredsens hjemmeside. Se https://www.friluftsraadet.dk/nyheder/nyhed/natu-

rens-dag-2019-sommermode 

Anne og Lars deltog ved indvielse af Vikingebroen (Haralds Bro) mellem Albertslund og 

Tåstrup (over St. Vejleådalen). Der ligger et opslag på kredsens hjemmeside. Se 

https://www.friluftsraadet.dk/nyheder/nyhed/indvielse-vikingevej-bro 

https://www.friluftsraadet.dk/vores-natur-fyrtarnsprojekterne
https://www.friluftsraadet.dk/nyheder/nyhed/naturens-dag-2019-sommermode
https://www.friluftsraadet.dk/nyheder/nyhed/naturens-dag-2019-sommermode
https://www.friluftsraadet.dk/nyheder/nyhed/indvielse-vikingevej-bro
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6. Den nye struktur – Hvad vil vi her? 
a. Vil vi tage delemner ud af arbejdet med strukturen 

Ole og Simone koordinerer et møde og sender information ud vedr. ny struktur.  

b. Hvad bliver vores næste step 
Ole kontakter Storkøbenhavn Nord vedr. mulighed for information om deres over-

gang. 

7. Hjemmeside status samt kommunikation 
Lars har lavet en ny hjemmeside. 

Der skal ligge referater og kort information om vores projekter. 

Lars vil gerne lave tekst til information om ridesti-projekt. 

Anne laver tekst til Hyldager Bakker med link til projektet og til St. Vejleådal projektet 

med link til KFO. 

Niels laver tekst vedr. Helges Have projektet. 

 

Brochurer vedr. arbejde i kredsen udleveret. 

8. Kort status på projekter 
a. St. Vejleådal 

3 kommuner har givet tilsagn om penge til omløb. Møde d. 13. januar 2020. Arne vil 

kontakte Naturvejleder Kristian Jepsen. 
 

b. Ridesti 
Lars arbejder fortsat med sammenhængende stier.  Se desuden afsnit 9 under 

”DRF”. 
 

c. Hyldager Bakker 
Arne, Lars og Anne deltager. Projektet er gået ind i 2. fase med fokus på den nord-

lige del af Hyldager Bakker. Den sydlige del er projekteret til at blive et aktivitetsom-

råde. Den nordlige del vil blive et ”stille” område med store folde til græsning. 

 

d. Helges Have 
Niels er blevet involveret i et projekt omkring anlæggelse af et ”grønt aktivitetsom-

råde” i Sengeløse (Helges Have). Planen er, at frivillige (spejdere, skoler og andre 

interesserede) skal etablere et facilitetsområde med faciliteter i naturen til benyttelse 

af alle. Målgruppen er alle borgere i Sengeløse. Projektgruppen består af naboer, for-

eninger, spejdere og andre frivillige. Projektbeskrivelse udarbejdet. Møde 4. novem-

ber. 

9. Bordet rundt – hvad sker der i kommunerne nu 
Albertslund 

Indvielse af Verdensmålslund 24. oktober. 

Arbejde med hensyn til mere skov i Albertslund. 

Naturgruppemøde 6. november. 

Ny naturplan under udarbejdelse. 
 

Brøndby 

Ingen nyheder 
 

Glostrup 

Ingen nyheder 
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Høje Tåstrup 

DN har inviteret til møde vedr. skovrejsning i Hakkemosen. 

Niels har holdt indlæg for Agenda 21 vedr. natur i grusgrave. 

Møde i Skovrejsningrådet i uge 45/2019 med fokus på klima. 
 

Ishøj 

Miljøpris uddeles af Grønt Forum 21. november. 
 

Vallensbæk 

COWI rapport vedr. stormflodssikring udsendt af Ole til kredsbestyrelsen. 

Svømmehal forsinket min. 1 år. 

Fugletårn i Vallensbæk Mose – der er bygget sheltere på det udpegede sted. 
 

Hvidovre 

Grønt Råd i Hvidovre har holdt møde, hvor deltagerne kom med input til, hvilke opgaver 

vores forening kunne give input til. Her nævntes, at vi kunne give Grønt Råd input til at 

få børn ud i naturen. Dette resulterede i etablering af en gruppe som skulle komme med 

indlæg om dette på næste møde.  
 

DRF 

Rytterne i Vestskoven har ryddet stier i weekenden 28.-29. september. 

Distriktsmøde i afd. 1 d. 25. november. 

Brugerrådsseminar hos DIF d. 29.-30. november. 
 

Skovbrugerråds møde 

Afholdes d. 20. november. Lars deltager. 
 

DVL 

Topture i hele 2020, det bliver ture i hele Danmark. Forventet ca. 400 ture. 

FR repræsentanter møde i slut november. 

 

Sct. Georgs Gilderne og Spejderne 

Der afholdes fælles årsmøde i Kolding, hvor bl.a FR’s nye struktur er på dagsordenen. 

10. Udlodningsmidler 
Ole sender information. 

11. Eventuelt 
27. november 2019 kl. 18:00 

29. januar 2020 kl. 18:00  Årsberetning klargøres til kredsrep.møde 

18. marts 2020 kredsrepræsentantsskabsmøde 
 

 

Forkortelser: 

FR  Friluftsrådet 

HB  Hovedbestyrelse 

DVL  Dansk Vandrelaug 

DRF  Dansk Ride Forbund 

DIF  Danmarks Idræts Forbund 

KFO  Kommunalt Friluftsoplæg 
 


